## 被一只流浪猫拯救的人生

《流浪猫鲍勃》是一部治愈系电影,剧情很简单,讲述的是一个无家可归的街头艺人和一只猫的偶遇。打开影片的原因是宣传海报上那只可爱的橘色猫咪,让人没想到的是,这竟然还是一部改编自真实故事的影片,电影中的猫咪鲍勃正是"本尊"。影片的男主人公曾是一名瘾君子,他和猫咪相处的过程也是他戒毒康复,重新找到爱与希望的过程……



《流浪猫鲍勃》

导演: 罗杰·斯波蒂斯伍德

编剧: 詹姆斯·鲍恩 加里·詹金斯 提姆·约翰 玛丽亚·内申 主演: 卢克·崔德威 猫鲍勃 露塔·格德米纳斯 琼安·弗洛加特

制片国家/地区:英国

语言: 英语

上映日期: 2018-11-02 (中国) 2016-11-04 (英国) 片长: 103 分钟

剧情简介:

电影改编自真实事件。父母关系破裂令詹姆斯遭受巨大的打击,他开始自暴自弃,并染上毒瘾,成为一名流浪在街头的卖艺者。瓦尔是负责詹姆斯的戒毒所医生,在她的帮助下,詹姆斯终于有了一个能够遮风挡雨的家,瓦尔坚信詹姆斯能够凭借自己的意志彻底摆脱毒品的诱惑。

某日,一只流浪猫闯进了詹姆斯的家,詹姆斯收养了它,给它取名鲍勃,当詹姆斯离开家走上街头卖艺的时候,鲍勃跟在他的身边寸步不离。很快,这一人一猫的组合便吸引了过路人的注意,詹姆斯的经济状况因此得到了改善。与此同时,詹姆斯结识了贝蒂。经过重重挫折,詹姆斯能够实现自己戒毒的决心吗?









詹姆斯是一个流浪汉,很不受待见,每天的收入不够他吃一顿饱餐,餐厅员工宁愿把食物扔掉也不愿便宜卖给他。詹姆斯无家可归,下雨天蜷缩在街角休息时还会被驱赶。一个有手有脚的年轻人为什么会落到如此地步?他为什么不好好找一份工作?他的家人在哪里?

很快,影片就给了我们答案。原来,詹姆斯是一名 瘾君子。当他受不了诱惑,和"毒友"躲在别人忘了上 锁的汽车里吸毒时,他之前的种种惨状都能被理解了。 刚才可能出现的同情心也随着那烟雾被一扫而空。

从后来的故事里,我们可以知道,詹姆斯因为父母 关系破裂而变得浑浑噩噩,还染上毒瘾。詹姆斯的母亲 远在澳洲,父亲重新组成了家庭,后妈显然不喜欢詹姆 斯,甚至不愿意邀请詹姆斯回家和他们一起过圣诞节。

詹姆斯在街头偶遇父亲时,告诉父亲自己正在戒毒,但父亲似乎习以为常,因为詹姆斯已经太多次让他抱有希望又失望……

在猫咪鲍勃没有出现的时间里,唯一帮助詹姆斯的 是他的戒毒所医生瓦尔,她的角色让笔者想到了禁毒社 工。詹姆斯必须定时定点地到瓦尔那报到,瓦尔会根据 詹姆斯的情况给他提出康复意见,包括和父母重新恢复 良好关系、制定美沙酮治疗方案,等等。

詹姆斯在接受美沙酮治疗期间吸毒、差点没命后, 到医院看他,生气又担忧的同样也是瓦尔。瓦尔嘴上说 着对詹姆斯"太失望",可是却为了让詹姆斯不再流浪 而不断申请、恳求他人。终于,詹姆斯有了栖身之所。

从瓦尔那得到的支持和温暖让詹姆斯决定要坚持戒毒,可是仅靠这些显然是不够的。就在此时,詹姆斯遇到了"室友"——猫咪鲍勃。

没有人知道鲍勃从哪里来,也不知道为何它就认准了詹姆斯,但这只乖巧听话、会趴在詹姆斯肩头出行、蹲在吉他上和詹姆斯一起卖艺、伸出猫爪和人"击掌"的橘色猫咪就像阳光一样照进了詹姆斯黯淡无光的生活。对詹姆斯来说,鲍勃不只是一只猫,更像是朋友、家人,鲍勃带给詹姆斯的温暖是他久未感受到的。

鲍勃弥合了詹姆斯和社会之间的断裂,成了他和世界关联的纽带。带着鲍勃上街卖艺的詹姆斯,第一次感受到了别人对他的尊重,男女老少都笑脸相迎,驻足听他歌唱。詹姆斯知道,这一切都是鲍勃带给他的,他感激鲍勃,是它唤醒了詹姆斯对新生活的渴望。

不能上街卖艺的时候,詹姆斯为了不让鲍勃饿肚子主动去找了工作。然而,生活从来不会因为一只猫就变得一帆风顺。因为被妒忌,詹姆斯遭恶意举报,暂时不能工作,鲍勃也走丢了。深受打击的詹姆斯难过得不可自拔,他所有的感情寄托在那一瞬间都没有了。看着家门口的毒贩,他犹豫过,可他靠近毒贩后,最终问出口的却是"你们看到一只猫吗?"

在理智崩溃的边缘,詹姆斯战胜了自己,而作为 "奖励",消失不见的鲍勃也回来了……

一个吸毒的落魄青年被宛如天使的猫咪拯救了人生。这样的故事美好到让人难以置信,但这个"童话"是真实发生的。当然,詹姆斯能重新清醒地站在家人面前,得到谅解,并被出版社发掘写下自己和鲍勃的故事,除了鲍勃的陪伴,还因为有瓦尔、贝蒂的帮助。更为重要的是詹姆斯自己的坚持。

像影片中贝蒂和詹姆斯交谈时曾说过的那样, "每个人都有第二次机会,只是看你能否抓住它",而努力自救的人,总会等到属于自己的"鲍勃"。

文/栎之)







